

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

Az erdélyi menekültek elhelyezése Borsodvármegyében. Főispáni rendelet.

(!) A Reutter-ügynökség útján a háború harmadik évében is igen gyakran jutunk érdekes dolgokhoz. Most arról kapunk hírt, hogy Konstantin király visszköveteli Németországtól a negyedik görög hadtestet, mely, mint ismeretes, Kavallában önkéntes jelentkezés útján.. került a németek főnhatósága alá. Persze mindez egy erélyes jegyzék útján történt, mely jegyzék előbb látott napvilágot az entente diplomatái fejében, mint ahogy azt a görög király aláírta. De ez Görögországban nem újság; ők már régen nem a maguk fejével dolgoznak.

(:) Alig egy pár hetes még a román háború, alig néhány napja, hogy a román és orosz csapatok a Dobrudzsában futni kényszerültek, mégis a fővezérségben már annyi változás történt, mint-ha a legfényesebb győzelmeket aratták volna... Az első volt Ferdinánd király, de mert a dolgok és főleg Miklós cár úgy parancsolt, elcsapta önmagát. Azóta már néhány orosz tábornok is parancsnokolt, most pedig rövidesen Radko Dimitriew veszi át a főhatalmat. — Ime, milyen fényes hadi tények a jövő Románia történetírői számára...

(?) Az Echo de Paris megint világszenzációt kíván övének szervirozni. Ugyanis Oroszország követe az entente külügyi képviselőivel folytatott tanácskozás után bejelentette a görög kormányának Oroszország desinterementjét. Így hát nincs érdeke Görögországban, nem is reméli tőle semmit, a jövőben nem számít rá és esodálatos, hogy mégis annyira kapacitálja a beavatkozásra?! Ez az entente logika?!

A kormány értesítése szerint a közeli napokban 8000 erdélyi menekült érkezik Borsodvármegye területére, akik itt helyezendők el.

Az érkezés Budapest irányából történik és az alább felsorolt vasuti állomásokra érkező menekültek a vasuti állomás körül fekvő községekben a következő számban helyezendők el:

1. A szihalmi vasuti állomáson átveendő 350 menekült, kik közül 150 Szihalmon, 100 Szemerén és 100 Egerfarmoson helyezendő el.

2. A mezőkövesdi állomáson átveendő 1100 menekült és pedig 200 Mezőkövesd, 100 Egerlövő, 50 Négyes, 100 Borsodivánka, 100 Szentistván, 100 Bogács, 100 Cserépfalu, 100 Szomolya, 100 Novaj és 150 Tard rendeltetéssel.

3. A mezőkeresztes — mezőnyáradí vasuti állomáson átveendő 850 menekült, kik közül 150 Mezőkeresztesen, 100 Keresztespüspökön, 100 Mezőnyáradon, 100 Alsó- és Felsőábrányban, 100 Tibolddarócson, 100 Sályon, 100 Mezőnyármihályon és 100 Gelejen helyezendő el.

4. Az emödi vasuti állomáson átveendő 500 menekült, kik közül 200 Emődön, 150 Harsányon, 50 Aranyoson és 100 Vattán helyezendő el.

5. A mezőnyék — ládházai vasuti állomáson átveendő 450 menekült s közülök 50 Mezőnyéken, 50 Ládházán, 150 Ónodon, 50 Sajópetrin, 100 Sajóládon és 50 Kistokajon helyezendő el.

6. A hejőkereszturi állomáson 50 menekült és Hejőszalontán ugyancsak 50 menekült veendő át és helyezendő el e községekben.

7. A hejőbábai vasuti állomáson átveendő 450 menekült, ezek közül 50 Hejőbábán, 100

Hejőpapin, 100 Nemesbikken és egyenként 50 Nagycsécs, Sajószöged és Sajóörös községekben helyezendő el.

8. A mezőcsáti vasuti állomásra érkezik 850 menekült, kik közül 350 Mezőcsáton, 100 Igricziben, 100 Tiszakeszin, 150 Ároktőn és 150 Tiszatarjánon helyezendő el.

9. A miskolczi vasuti állomáson átveendő 450 menekült, kik közül 100 Hejőcsabán, 100 Görömbölyön, 150 Szirmabesenyőn és 100 Szirmán helyezendő el.

10. Az alsózsolczai vasuti állomáson átveendő 600 menekült, kik közül 200 Felsőzsolczán, 100 Alsózsolczán, 100 Belsőbőcsön, 50 Külsőbőcsön, 100 Arnóton és 50 Pálfalván helyezendő el.

11. A sajóecsegi vasuti állomásra érkezik 250 menekült, kik közül 100 Sajóecsegen, 50 Sajóbábonyon és 100 Sajókeresztúron helyezendő el.

12. A boldvai vasuti állomáson átveendő 250 menekült és pedig 100 Boldvára, 100 Sajóvámosra és 50 Sajósenyére.

13. A sajószentpéteri állomásra érkezik 700 menekült, kik közül 300 Sajószentpéteren, 50 — 50 pedig Sajókápolna, Kondó, Varbó, Radostyán, Sajólászlófalva, Parasznya, Alacska és Berente községekben helyezendő el.

14. A barczikai vasuti állomáson átveendő 150 menekült, 50 Barczikára és 100 Sajókazinczra.

15. A sajókazai vasuti állomáson átveendő 350 menekült, kik közül 150 Sajókazán, 50 Vadnán, 50 Barczán, 50 Bánhorvátton és 50 Bánfalván helyezendő el.

16. A szuhakállói vasuti állomásra érkezik 350 menekült, kik közül 50 Szuhakállón, 100 Disznóshorvátton, 50 Kurittyán-

ban és 150 Mucsonyban helyezendő el.

17. Az edelényi vasuti állomáson átveendő 300 menekült, kik közül 100 Edelénybe, 50 Finkére, 50 Szirákra, 50 Borsodra és 50 Balajtra szállásolandó be.

18. A szendrői vasuti állomásra 250 menekült érkezik és pedig 200 Szendrőbe és 50 Szendrőládba.

19. Szalonnára 50 menekült érkezik, akik Szalonnán szállásolandók el.

A menekültek érkezési idejét a főszolgabíró urakkal a cs. és kir. központi szállításvetőség közvetlenül vagy pedig az alispán ur útján fogja tudatni. Az érkezéshez mindazon községek lovas fogatai közérőként kirendelendők, amelyekbe az érkező menekültek elszállásoltatnak, a mennyiben pedig ez a fogatos erő elégtelen volna, ugya szomszédos községek fogatai szintén kirendelendők, hogy a menekültek, továbbá podgyászuknak beszállítása egyszerre és minden fennakadás nélkül történhessen meg.

A menekültek beszállásolása akként fogantatosítandó, mint ahogy az a katonaság beszállásolásánál történik, nem lehet tehát azt ki-kéi tetszésére bízni, hogy hajlandó-e menekülteket szállásra elfogadni. Akinek két szobája van, ott adják az egyiket a menekülteknek, mert az a legkevesebb, amit a lakosság hazafias áldozatkészségétől elvárhatunk.

A menekültek eltartásához szükséges pénzt olyan módon, mint ahogy azt a főszolgabíró urakkal már tudattam, én fogom rendelkezésre bocsájtani. Ez a pénz kiadható közvetlenül a menekülteknek is, hogy abból magukat eltartsák, de felállíthatók közös konyhák is, amelyek természetesen a községi előljáróságok adminisztrációja alatt kell, hogy álljanak; azon esetben azonban, ha az élelmezési pénz a menekülteknek kiadatik, a községi előljáróságok gondoskodni

tartoznak arról, hogy a szükséges élelmiszereket a megállapított áron beszerezhessek.

Addig is, míg az élelmezés meg lesz szervezve, az előljáróságok tartoznak a menekültek szerény, de tisztességes és tápláló ellátásáról gondoskodni; gondoskodni tartoznak különösen arról, hogy a menekültek mindjárt a megérkezés alkalmával megfelelő ellátásban részesüljenek. Minthogy a menekülők között nagyon sok a gyermek, különösen figyelemmel kell lenni arra, hogy megfelelő mennyiségben tej álljon rendelkezésre, s ha tejben fölösleg nem volna, úgy a lakosság felkérhető arra, hogy e tekintetben való igényeit mérsékelje, mert a teje első sorban a gyermekeknek van szükségük.

Általában az előljáróságok kövessenek el mindent, hogy a menekültek semmiben szükségét ne szenvedjenek s igyekezzenek nekik az élet fenntartására szükséges minden eszközt megszerezni. A mi közönségünk már eddig is számtalan tanujelét adta megértő áldozatkészségének s adományait mindenkor ott volt, ahol a nyomor és szenvedés könnyeit letörölni kellett. Olyan közvetlen segítségre, aminőre alkalom most jelentkezik, közönségünknek még nem volt alkalm, tisztán az arra hivatott tényezőktől függ tehát, hogy ügyes szervezéssel a menekültek szenvedéseire fordítsák lakosságunk figyelmét s áldozatkészségét azok javára hasznosítsák.

A mozgalmak élére a főszolgabíróknak kell állani; az ő körültekintésétől és buzgalmatól függ nagy részben a nemes feladat sikere. Idején való intézkedés, a munkatársak helyes megválasztása és az előljáróságok kellő irányítása azok a feltételek, melyek akciójuk sikerét biztosítják.

Elvárom a főszolgabíró uraktól, hogy e nagy ügyet szeretettel és lelkesedéssel fogják felkarolni s intenciómnak megfelelőleg, mindent el fognak követni az iránt, hogy szerencsétlen honfitársaink nálunk jól és otthon érezzék magukat, — vigasztalva szolgálatuk szerencsétlenségükben az, hogy nálunk szeretetre és gondoskodásra találjanak.

Ezen rendeletemet tudomásvétel végett az alispán urnak is kiadom azzal, hogy a 8000 menekültnek liszttel való ellátása iránt intézkedni sziveskedjék.

Miskolc, 1916. évi szeptember hó 21-én.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

— Dr. Heréz-féle Dentalbin fogtásztató szer.

Miskolc város közellátása.

A gazdasági és pénzügyi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város gazdasági és pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor a polgármesteri hivatalban együttes ülést tartott, amelyen a keddi városi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítették elő. Az ülésen a polgármester nagyszabású bejelentéseket tett a városi lakosság jövő évi ellátásának biztosítása ügyében.

Az ülésről a következő részletes tudósítás számol be:

Jelen voltak: A tanács részéről: Dr. Nagy Ferenc polgármester, Nikell József tanácsnok, Csontó Dezső tb. tanácsnok, dr. Szabó Ármán főorvos, Héthy Ferenc főszámvevő, dr. Silbiger Bertalan tb. főügyész, Szücs Sándor főmérnök, dr. Hegedűs Béla és dr. Plank Miklós aljegyzők. A bizottság részéről: Győry Ödön, Klein Samu, Vidats János, Frohmann Emil, Ujhelyi Miklós, Kasza József, Csorba József, Doma István, Gálffy Ignác Koós Soma, dr. Rácz György, Neumann Adolf és Lázár Miksa.

A tisztviselők háborus segélye.

Dr. Nagy Ferenc polgármester megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, majd bejelentette, hogy több, a legközelebbi közgyűlés elé kerülő ügy előkészítése céljából hívta össze a jelen voltakat.

Ezek között van a városi tisztviselők részére megállapított háborus segély tárgyában leérkezett miniszteri rendelet is A törvényhatósági bizottság ugyanis a nem szorosán vett közigazgatási tisztviselők részére háborus segélyt szavazott meg s elhatározta, hogy azt a folyó évtől kezdve 10 havi egyenlő részletben levonja. Később a törvényhatóság úgy határozott, hogy a segélyt csak a háboru után hozza levonásba, miután a tisztviselők a nagy drágaság közepette nagyon megéreznék a segély levonását. A belügyminiszter a városnak ezen határozatát nem hagyta jóvá, hanem elrendelte, hogy a segély már mostantól kezdve vonassék le a tisztviselők fizetéséből. Tekintettel arra, hogy a tisztviselők részére a város gondoskodott a legszükségesebb élelmicikkek beszerzéséről, az előleg levonását a minimumra lehetne leszállítani, úgy, hogy a háborus segély 36 havi részletben lenne lefizetendő.

Koós Soma a 36 havi időtartamot 48 óra szeretné kitolni, hogy így meg legyen könnyítve a tisztviselőknek a segély visszatérítése.

A bizottság a polgármester bejelentéseit Koós Soma indítványának elfogadása mellett tudomásul vette.

Az újabb háborus segély.

Héthy Ferenc h. főszámvevő az 1917. évi háborus segély ügyében tett előterjesztést. Az állam által megállapított háborus segély a városi tisztviselők részére 53425 koronát tesz ki. Azoknak a tisztviselőknek a segélye pedig, akik — mint a múlt évben is — a várostól kapták a segélyt, 35.208 koronát tesz ki.

Dr. Nagy Ferenc polgármes-

ter e tárgynál a következő megjegyzéseket tette: Amíg az állam fizetési fokozatok szerint állapította meg a segélyt, nekünk is annak az arányában kell azt megállapítanunk. Amde a városnak mégis különbséget kell tenni azok között, akiknek fizetését a háboru alatt javították és akik nőtlenné avagy gyermektelenné. Ilyenformán a segély 8—10 ezer koronával kevesebb lesz. Ennek a javaslatnak a megtételére a méltányosság és az igazságos segély megállapítása vezet bennünket. Kéri a bizottságot, hogy ilyen értelemben határozzon.

A bizottság a polgármester előterjesztését elfogadta s a segélynek az általa tett formában való megállapításához hozzájárult.

A város közellátása.

Majd a városi lakosság jövő évi ellátásáról tett részletes bejelentést a polgármester.

Közölte, hogy a város liszt, zsír, hus, tej, vaj és egyéb élelmicikkekben nem szenved hiányt, mindenből bőven van. A városi tanács mindent elkövetett, hogy a lakosság egy pillanatig se szenvedjen élelmiszerhiányban. Rendelkezik a város 1000 darab sertéssel, úgy, hogy a zsirszükséglet is biztosítva van a téli hónapokra. Sikerült a városnak nagymennyiségű tejet beszerezni. Körülbelül 8000 liter tej áll rendelkezésre naponta. A legközelebbi időben megkezdődik a tej házhoz szállítása. A tejárakat igyekezni fogunk a lehető legméltányosabban megállapítani.

Ezenkívül mintegy 130 mázsa vajkészlete van a városnak. Legutóbb egy waggon vajat vásároltunk. Van továbbá egy pár száz ezer tojás is, ami számításunk szerint a jövő év január 1-éig elegendő lesz. A tojás szétosztása októberben veszi kezdetét. Zöld-ségfélékkel is el van látva a város. Van 300 mázsa lencsénk, 100 mázsa babunk, továbbá borsó, kása stb. — Főzelékfélékből is van bőven. A városi birtokon termelt 800 ezer fej káposzta, ami már felül is van a város szükségletén. Van hagyma is kb. 7 waggonnal. Ezeknek az elárúsításai, illetve házhoz szállítása szintén októberben kezdődik meg jegyek ellenében. A krumpliszükséglet is biztosítva van. A város most szerez be szilvát, almát és diót is, hogy gyümölcsfélékben se legyen hiány. Lesz továbbá a főzelék pótlására 5 waggon lekvár és 4 waggon aszalt szilva is. A lakoságnak minél több élelmi cikkel való ellátása képezi a legfőbb feladatunkat. Ezért sajtot is szerezünk be, amelyet olcsó áron árúsítunk. Mostanában igen sok panasz merül fel, hogy nem lehet szappant beszerezni. Erről is gondoskodtam s mintegy 100 mázsa szappannal rendelkezünk. Az árúsítás legközelebb megkezdődik. A petroleumhiányon is segít a város. Amíg a kereskedők egyáltalán nem képesek beszerezni petroleumot, a városnak sikerült 130 mázsa petroleumot vásárolni. A téli fűtésre szolgáló anyagból is lesz elegendő. Mintegy 100 waggon szén és 8000 köbméter fa áll rendelkezésre a téli

időre. A fát első sorban a város kispolgárai fogják vásárolhatni. Ezenkívül a fáskertben is lesz fa eladásra. A városi fa két méterét 32 koronáért fogjuk árúsítani. A városi szegény ápolda udvarán körfűrészt állít fel a város a fa felvágására.

Amidőn ezeket — ugymond — most bejelentem, jóleső érzéssel tekinthetek vissza az általam letesített közlelmezési vállalatra, mely minden konkurenciának a kizárásával, tisztán a közönség érdekében dolgozik. A városi lakosság 12000 háztartása közül több mint 8000-en veszik igénybe a hatósági üzleteket. Amikor nem lehet beszerezni semmiféle élelmiciket, amikor mindennek felmegy az ára, a város üzleteiben minden kapható a többi vidéki városok áraihoz hasonlítva, jelentékenyen olcsóbban. Most lát-szik meg, hogy a háboru elején ki volt előrelátó és ki gondoskodott, hogy a háboru alatt ne legyen hiány az élelmi cikkekben. Nincs olyan hét, hogy ne jönnék ide más városokból a közlelmezést tanulmányozni. És díszret nélkül mondhatja, mindenki a legnagyobb csodálattal nézi végig a városi üzemetek és üzleteket. A város nem akart konkurenciát csinálni senkinek sem, hanem meg kellett védeni a közönséget az árak felhajtatásától és ami a legfőbb, biztosítani kellett akadály nélkül a szükségletet. A közlelmezési vállalatot egyedül a szociális feladat teljesítése és az idők szőlították életre. Kéri bejelentéseinek tudomásul vételét.

Rácz György dr. a legnagyobb elismeréssel és hálával emlékezik meg a polgármester atyai és bölcs gondoskodásáról. Igazi nagy érdemeket szerzett ezzel a városi lakosság körében. A lakosság forró köszönetét tolmácsolja a polgármesternek és kéri, hogy folytassa továbbra is áldásos tevékenységét.

A polgármester által tett bejelentéseket a bizottsági tagok a legnagyobb örömmel vették tudomásul és ragaszkodásukról biztosították a polgármestert.

Ezután még több kisebb ügyet készítettek elő, amely után az ülés véget ért.

Szeptember 24-étől szeptember 30-áig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Kigyó

(Széchenyi-utca és Kazinezy-utcai sarok),

Szent Erzsébet

(Vörösmarty-utca),

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

— Elsőrangú gyártmány a „Wolftram“ villanykörte. Kapható minden nagyságban. Vezérképviselőt és gyári lerakat: Zoltán Armand, Kazinezy-utca 12. Telefon: 6—77.

A Vulkán-szorost megtisztítottuk az ellenségtől.

Nagyszebennél visszavert román támadások. 529 fogoly.

Höfer jelentése.

Budapest, szeptember 23. (Hivatalos.) Keleti harctér: Román harcivonal: A Vulkán-szorost az ellenségtől megtisztítottuk. Nagyszebennél két román hadosztály támadását visszavertük. Ez alkalommal három tisztet s 526 főnyi légénységet elfogtunk. Holczmánytól délre biztosító csapatainkat az ellenség kissé visszaszorította.

Károly főherceg, lovassági tábornok arcvonala: A hármass oszág-határszögleten Dornawatrától délre román osztagokat ellentámadással visszavertünk. Más-különben csak a luczani menestől dényugatra és a Ludowa vidékén folyt erősebb küzdelem.

Lipót bajor herceg, vezértábornagy arcvonala: Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregének területéről utólag még azt jelentik, hogy szeptember 19-én egy osztrák-magyar harci repülő két el-

lenséges repülőgépet lelőtt. Ters-tyánszky vezérezredes hadseregénél ágyutűztől eltekintve, tegnap délelőtt óta szünetel a harc.

Olasz harctér: A Karszt-fensíkon az ellenség több közeledési kísérletét visszavertük. A Dolomit-harcvonal az ellenségnek a Monte Sive lejtőjén levő állásaink ellen intézett éjjeli támadását megghiúsítottuk. Arsierotól északra csapataink ma reggel levegőbe röptették az olaszok által július 24-én elfoglalt Monte Simone csúcsot. Ez alkalommal 13 tisztet és 378 főnyi légénységet elfogtak. Egy ellenséges tengeri repülőraj bombázta Salvevo (Pirachotól délnyugatra). Eredménytelenül dobott le bombákat.

Délkeleti harctér: A cs. és kir. csapatoknál nem történt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht bajor trónörökös hadserege: A Sommetól északra a csata újra megindult. A franciák az ágyutűz tartós fokozódás után megtámadták a Combles-rancourt-i vonalat, de eredményt nem értek el. Épp oly kevéssé, mint az angolok, akik Courcelenél kísérelték meg az előretörést. Utólag jelentik, hogy szeptember 22-ére virradó éjjel a monneti majornál és Courcelénél levő harcban 11 ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arcvonala: Korintzánál erős orosz támadások megghiúsultak.

Károly főherceg, lovassági tábornok arcvonala: A Kárpátoktól északra nincs változás. — A Kárpátokban a harc ellanyhult. Az ellenség egyes előretörései eredménytelenek maradtak.

Erdélyi harctér: Nagyszebenben mindkét oldalon körülbelül két román hadosztály támadott. Ezeket biztosító osztagaink, a románok igen tetemes, véres veszteségei mellett, visszaverték. Ellentámadásunk alkalmával három tisztet és 526 főnyi légénységet elfogtunk. Szent János-hegynél órálásainkat éjjel visszavontuk. A Vulkán-szorost elfoglaltuk.

Balkáni harctér: Mackensen vezértábornagy arcvonala: Dobrudzsában a románok előretöréseit a Duna közelében visszavertük.

Macedóniai arcvonal: Eredménytelen ellenséges támadási kísérletek és helyenkint élénk tülérségi tevékenység. Bilasica Planinától délre a Krusa Balkánig terjedő területet kiürítette az ellenség.

Ludendorff.

A IV-ik görög hadtest hazabocsátásának feltételei.

Berlin, szeptember 23. A Wolff-ügynökség jelenti: A görög követ a külügyi államtitkárral szóval közölte, hogy a görög kormány szívesen látja, ha azokat a görög csapatokat, amelyeket a németek oltalmuk alá vettek, Svájcban keresztül Görögországba visszaszállítanak. Az államtitkár kijelentette, hogy a legfelsőbb hadvezetőség és a görög csapatok parancsnoka között való meg-

egyezés értelmében a görög csapatokat vendégnek tekintik Németországban, abban az esetben azonban hajlandó Grögország kivánságát teljesíteni, amennyiben Görögország határozott garanciát nyújt arra, hogy az entente a hazájukba hazatérő csapatokat nem vonja el és nem fogják megbüntetni őket semlegességük hangoztatásáért s cselekedeteik miatt.

A Traján-sánci harcok.

Stockholm, szeptember 23. Az orosz lapok a Traján-sánci eseményekről a következőket írják:

A román—orosz haderők nagy, minden eddigit felülmuló harcban állanak az ellenséggel, mely-

nek nehéz tüzérése szakadatlanul lövi a földsáncokat. A német és bolgár csapatok megkísérelték tüzérési előkészítés nélkül, lovassággal és gyalogsággal hirtelen rohammal elfoglalni az állásokat. Az első árokrészekbe behatoltak, de hirtelen odavont tartalékokkal sikerült kiverni az ellenséget. Az ellenség belátta, hogy hadi esellel nem bírja elfoglalni a sáncokat. Ezért rendes támadásba kezdtek. A lapok megnyugtatóan közölik, hogy az Ikseda—paduin vonalról való visszavonulás utóvédelmekkel ment végbe meglehetősen simán. Csúpan néhány ágyu maradt az ellenség kezén. Bukarestben meglehetősen nyugalom van. Jól tudják, hogy amíg a Traján-sáncot át nem törri az ellenség, addig a további előnyomulás ki van zárva.

Nagy tüzek az orosz fővárosban.

Stockholm, szeptember 23. Pétervárott az utóbbi időben több tüzeset fordult elő. A tüzesetek száma aggasztóan szaporodik. A kikötő elevátora és a gabonarak-tárak teljesen leégtek. A kár több, mint tíz millió rubel.

A dobrudzsai orosz haderő parancsnokát elcsapták.

Koppenhága, szeptember 23. A dobrudzsai orosz haderő parancsnokát emozditották állásából. Az új parancsnokot csak akkor fogják megnevezni, ha az orosz haderő teljesen felfejlődött. A Moszkovszki Golosz című lap azon a nézetet van, hogy Ratko Dimitriew abból a célból ment a cár főhadiszállására, hogy a dobrudzsai orosz haderő parancsnokát elcsapják.

Kedvező harcok a Dobrudzsában.

Szofia, szeptember 23. A dobrudzsai harcok reánk nézve igen kedvezően fejlődnek. A helyzetet teljes bizalommal ítéljük meg. — Florina és Caimacalan-hegycsúcsok ellen intézett támadások az oroszok és a szerbek nagy veszteségével végződtek. A franciák 75. gyalogezredete, amely igen hősiiesen viselkedett, teljesen felmorzsolódott.

Filipescu támadja a román hadvezetőséget.

Basel, szeptember 23. Filipescu a Depocában rámutat a dobrudzsai izoláltságnak a veszedelmére és a román hadvezetőséget élesen megtámadja. Esztelenleg állítani — írja — hogy a Dobrudzsának nincs fontosabb jelentősége. Talán felhagyhatnánk az erdélyi zsákmányolással, hogy hátrafelé szabad utat nyerjünk.

Az entente elzárja Görögországot.

Zürich, szeptember 23. Az angolok és franciák a legutóbbi 24 óra óta Görögország teljes elzárását rendelte el. Az olasz sajtó sem közöl már direkt Görögországból.

A románok megerősítik az elfoglalt nagyobb helységeket.

Genf, szeptember 23. A Times írja a román főhadiszállásról: Az oroszok és románok friss erősítéseket kapnak Dobrudzsában. Erdélyben pedig az osztrák-magyar hadsereg szintén nagy erősítéseket kapott. A románok az elfoglalt nagyobb helységeket körül erősítéseket építenek.

Az entente követelése Görögországtól.

Berlin, szeptember 23. A Vossische Zeitung jelenti Amsterdamból: Londonban hírlik, hogy a négyesszövetség jegyzéket adott át a görög kormányának, amelyben követelik, hogy a központi hatalmakkal szemben határozott álláspontot foglaljanak el. Az olasz kormány nem küld több csapatot Görögországba.

Szerb katonai bizottság Pétervárott.

Koppenhága, szeptember 23. A Berlinské Fliegende jelenti: Pétervárra szerb katonai bizottság érkezett Zsizskovics tábornokkal. Bégrad egykori védőjével. A bizottság a főhadiszállásra utazott, ahol a cérral tárgyalásokat folytatnak a szerb csapatoknak a macedóniai fronton való felhasználásáról.

Röpirat terjesztő olasz képviselők.

Lugino, szeptember 23. Tizenegy olasz képviselő ellen bünyügyi eljárást indítottak békeröpiratok terjesztése miatt.

Tüzérési harcok Dumriceánál.

Genf, szeptember 23. Bukarestből jelentik: Dumriceánál, a Dunán keresztül a román tüzérési harcokba keveredett a Sípóránál felállított bolgár ütegekkel.

Az olasz király megsebesült.

Páris, szeptember 23. Luganóból jelentik: A görzi harcokban a király gránátszilánkoktól könnyebben megsebesült.

Ostromállapot négy angol városban

Amsterdam, szeptember 23. Londonból jelentik: Dirmingban, Seftield, Gladgov és Nordnihav angol városokban kihirdették az ostromállapotot.

Megszűnt a görög cenzura

Athén, szeptember 23. A görög cenzura megszűnt. Mától fogva a külföldi táviratokat az entente ellenőrzi.

Ki lesz az élelmezési diktátor?

Budapest, szeptember 23. A Nap tegnapi számában egy hirt közölt, amely szerint a tervbe vett élelmezési diktatori állást Szinyei Merse árvamegyei főispánnal fogják betölteni. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Illetékes helyről közlik, hogy a legközelebbi időben miniszteri hatáskörrel báró Vojnich István v. b. t. fogják kinevezni élelmezési diktátornak.

SZÍNHÁZ.

Megnyitó előadás: október 7-en.

Szintársulatunk még Egerben időzik, de a nagy tatarozás és takarítás, ami színházunk belsejében folyik — örülünk, hogy ez irányu felszólalásunk meghallgatást nyert — már közel az idő, amikor színészeink visszatérnek körünkbe a rövid időre abban hagyott művészeti és kulturumunka folytatására.

Október 7-én nyílik meg a tél színházi évad, amely, az egri előjelekből ítélve, biztató. Az egri kritika és közönség az elismerés hangján nyilatkozik az újonnan összeállított színtársulatról, a mely ugy operetteben, mint prózai darabokban egyaránt művészi előkelőséget, nivót igyekszik teremteni. Az egri kritika különösen a társulat új drámai hősnőjét, Konrád Ilonát igen előnyös akvizíciónak tartja, de elismeréssel emlékszik meg az operette-ensemble egyik új erősségéről is: Pintér Böske subrettprimadonnáról.

Mi természetesen ma még csak a várakozás álláspontján lehetünk s ítélkezésünk függetlenségét minden irányban megóva — a társulat megbírálásánál a speciálisan miskolczi műgényekre leszünk első sorban tekintettel.

Mint értesülünk, az október 7-iki megnyitó előadás: „Egyszer volt a szinpadi mű leend.

Operette újdonságok lesznek: Derék Fridolin, Marezi, Fogadjunk, Három a kislány, Özvegy kisasszony, Csokoládé katoná, Csárdás hercegnő, Világjáró stb.

Dráma és vígjáték újdonságok: Névtelen asszony, Bernát bácsi, Rézág, Urasági inas keresztetik, Hivatalnoklány, Nőstényördög Szerelem, Modell stb.

Reprizek: Boszorkány, Haramiák, Suhane, Drótostót stb.

E műsor természetesen bővülni fog a saison folyamán s a színház vezetősége nem fog visszariadni az áldozattól, hogy lépést tartson a fővárosi színházak műsorával.

Bécsi level.

*

(A Reggel tudósítójától.) Az őszi szelek belemarkoláznak a Prater fáiba, a korai hideg kopaszra ette a Volksgarten minden zöldjét, a Császár-városban, ahol a háboruban sem feledkezett meg arról, hogy ő a megkülönböztetett modor és tónus európai rezidenciája, a hölgyek a béke minden gazdaságát is megszegyenítő prémekeket borítanak vállukra. Szép az őszi Bécs, kedves és még a háboruban sem szomorú. A bécsi hirdető oszlopok mostanában tele vannak egy nagy plakáttal, melynek szegélye piros-fehér-zöld. A császárváros és piros-fehér-zöld. Mi ez?

Nevezetes eseménye lesz a bécsi színházaknak, amelyek a háboruban sem veszítették el nemzetközi jelentőségüket. Az An der Wien színházban főpróbát tartanak Lehár Ferenc új darabjából, a Sternguckerből. Lehár Ferenc magyar állampogár is volt, beszél magyarul is, odahaza, nálunk lett belőle először valaki, Lehár-ból Budapest lett Lehár. Az An der Wien igazgatója, Karczag Vilmos pedig szintén magyar ember. És a bécsi színház magyar szerzője s magyar direktora most a Lehár-főpróba összes jövedelmét felajánlják az erdélyi menekülteknek. Ennek a plakátnak a kerete piros-fehér-zöld. Az első magyar színű plakát Bécsben, amióta plakát és amióta Bécs van.

Mennyi magyar él Bécsben! Talán több, mint ahány élt egy kis határszéli vármegyében, amelyet az oláhok elől kellett kiűriteni. Az itteni magyarok közül nem egy, nem is száz, nem is ezer, de ennél is sokkal több, meglehetősen magasra vitte. Nem Lehár-ra, de nem is Karcagra gondolnak, de a tömérdek sok kereskedőre, iparosra, vállalkozóra, igazgatóra, akinek mindnek Eldorádója lett Bécs. A bécsi magyaroknak jól megy dolguk, Nem irigységből mondjuk ezt, de ezekben a napokban nem tudjuk kivetni az agyunkba toladó képet, amely az egyik oldalon hatalmas magyar palotákat mutat, a Ringstrassen, a Tbolstrssen, a Mariahilferstrassen; a másik oldalon pedig szegény, vándorló, harisnyás góbkék. De messzire is kerültek el egymástól az emberek és sorsok s illő, hogy most az idegenben boldoguló testvér ráemlékezze a másikra, aki még az igazi hazában sem lel honát. A bécsi pénzt hódító magyar igazán rá gondolhat most arra a magyarra, akinek lába alól kifutott a szegénységet termelő hazai föld is. — Piros-fehér-zöld plakát a császárvárosban, bécsi magyar szeretetadomány a székelyeknek. A szerencsétlenség kedvessé és érdekessé tette most a magyart idefent. A gazdag testvér, az egész bécsi osztrák nép szemeláttára segíthet a szegény testvéren, színeink nem szurnak itt szemet és a kedélyes bécsi szivekben kivirágzik a tulipán. Nem áldjuk a háborút azért, hogy így lett, mert a háborút sohasem és semmiért sem lehet áldani. De lehetett volna ennél rosszabbul is és az oláh háborúnak nem legrosszabb eseménye a magyar plakát, amely diszolgári helyet lett itt a bécsi falakon.

A legérdekesebb erdélyi bankok.

Sok millió forgalom — kis alaptőkével.

(A Reggel tudósítójától.) Erdély egy részének kiűritése következtében nagy gazdasági értékek pusztultak el és Erdély nagy városai finaciális veszteségeket szenvedtek. Érdekesnek tartjuk ez alkalommal Erdély egyik leggazdagabb városának, Nagyszebennek pénzügyeiről rövid tájékoztatást nyújtani. Közgazdasági körökben rég tudott tény, hogy a budapesti nagy pénzügyezetek után talán a nagyszebeni hitelintézetek forgalmazzak aránylag a legnagyobb összegűt. Az a kulombeseg a nagyszebeni és a budapesti pénzintézetek között, hogy míg a rovaros nagy bankok jobbara hatalmas tőkével dolgoznak, addig a nagyszebenek barmutaraméto csekély alaptőkével mindum egy-egy országresz gazdasági megújítására, a legnagyobb erdélyi pénzintézet az Albatra, amelyet 1872-ben alapítottak Nagyszebenben és ma már 6 millió korona alaptőkével dolgozik, holott 1909. évben meg csak 2 és fél millió korona alaptőkéje volt. Hat tőkintézete és öt ügynöksége van az ország különböző részén. Az igazgatóság között ott látjuk Goga Oktavian magyarországi román költőt is, aki tudvalevoen a háboru elején Romaniába szökött és ajas aknamunkát kezdett hazja ellen. — Apósa, Cosma Parthén, még mindig verzeigazgatója az Albatranak. Az igazgatóság tagjai között van a politikai szerepléséről ismert illustriávi Papp György, nagybirtokos is. Az Albatra legutóbb csaknem 25 millió korona betét fölött rendelkezett, zálogleveleinek összege pedig 11 millió korona volt.

Az általános biztosító bank részvénytársaság alaptőkéje egy millió 200.000 korona.

Az erdélyi egyetemi bank részvénytársaság szász alapítás és különböző kereskedelmi és iparüzletekkel foglalkozik. Stearn-gyertyagyárat és tűzifaüzletet is tart fenn. Az alaptőkéje mindössze egy millió korona.

A Lumina takaré- és hitelintézetnek 600.000 korona alaptőkéje van. Az ország több helyén tart fenn fiókot.

Egyik legérdekesebb pénzügyezetek a Nagyszebeni Általános Takarékpénztár, melyet 1841-ben alapítottak 10.000 korona alaptőkével és ma már másfél millió korona alaptőkével bír. Ez az intézet jobbara jelzálogüzletekkel foglalkozik és jelzálogévélforgalma a legutóbbi évben meghaladta a 85 millió koronát. Betéteinek összege megközelíti a 20 milliót és záloglevél biztosítási alapja ötödfél millió korona. Feltűnő, hogy mégis csak 330.000 korona nyereséget tüntet fel a mérlege.

Miskolczon jól ismerik a Nagyszebeni Földhitelintézetet, amely üzleteivel behálózza ugyszólván az egész országot. Kevesen tudják, hogy mindössze 200.000 korona alaptőkével bír. Záloglevél forgalma mindössze 85 millió korona, záloglevélbiztosítási alapja pedig szintén megközelíti az ötödfél millió koronát. A 200.000 korona alaptőkével szemben több

mint 8 millió korona betét áll rendelkezésre és a nyeresége mégis csak 335.000 korona volt a legutóbbi évben.

Gyűjtsük a vadgesztenyét!

A jelen nagy és nehéz idők jel-szava: Összes erőnket egyesíteni, hogy ellenségeinket győztesen legyűrjük. A világháboru sok értéket lerombolt, viszont számos oly dolgot hoz érvényre, melyet békében alig vettünk figyelembe.

A vadgesztenye mely bekeidőben legtejjebb gyermekek játékául szolgant most mar fontosabb célokra is értékesíthető. Ennél fogva valamennyi helybeli tanintézethez, tanitónhoz és tanulóhoz azt az igen sürgős kerést intézzük, hogy lehetőleg azonnal kezdjék meg a vadgesztenye gyűjtését. A gyűjtött vadgesztenyét a Vörös-Kereszt tudósító iroda helyiségeiben (Széchenyi-utca 73.) vesszük át s minden hasznáható kilogramm vadgesztenyéért 6 fillért fizetünk. A gesztenye most érik, a fáról leperog és könnyen elkallódik, holott nagy sulyiál bír, hogy minden egyes darab hozzássék. A Vörös-Kereszt tudósító iroda kis és nagy mennyiségben átveszi a gyűjtött gesztenyepontkint délelőtt 9-től 12 óráig. Bizalommal várjuk a tanuló ifjuság eredményes gyűjtését. Hazafias üdvözléttel: A Vörös-Kereszt tudósító iroda, Széchenyi-utca 73.

HIREK.

Uj harctéri fényképek a REGGEL kirakataiban.

A Reggel kirakataiban ma uj harctéri fényképek jelentek meg, különösen az olasz harctérről sikerült rendkívül érdekes fényképeket szerelnünk. A kiállított képek egy része Altmann Lipót orvostanhallgató harctéri felvételei, aki a háboru óta az olasz harctéren teljesít szolgálatot. A fényképek egy részének tulajdonjoga a mienk és kérjük olvasóinkat, hogy akik harctéri fényképek birtokában vannak, hogy ha hajlandók fényképeket cserélni, A Reggel szerkesztőségébe ajánlatokat kérünk.

— Kinevezések az igazságügy-nél. Horkay Ferencz miskolczi törvényszéki jegyző a szobránczi járásbíróshághoz albiróvá, dr. Zachara József kassai törvényszéki joggyakornok a miskolczi törvényszékhez jegyzővé nevezetett ki. — Langhammer Antal sajoszentpéteri telekkönyvezető a dunaföldvári járásbíróshághoz, Tatár Tivadar viszrai telekkönyvezető viszont a sajoszentpéterihez helyeztetett át. — Ródvay István miskolczi ügyészéimok a kir. törvényszékhez irnokká nevezetett ki.

— A Kereskedelmi és Ipar-kamara hivatalos órái továbbbi intézkedésig d. e. 9—12 óráig, délután 3—5 óráig tartanak.

Az erdélyi menekültek táviratváltása. Tudomásulvétel végett közlöm az érdekeltekkel, hogy a belügyminiszter ur rendelete szerint az ellenséges betörések következtében menekültek oly területről, illetve területre, ahonnan, vagy ahová magántáviratok nem küldhetők, táviratokat válthatnak és igazolva feladott levelezőlapjaik nyitott levelek akkor is visszatartás nélkül továbbíthatnak ha különben általában egyes területeken a magán táviratforgalom szünetel, illetőleg a levelezések visszatartása el van rendelve. — Miskolcz, 1916 szeptember 21. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi minisztériumnak folyó évi 18.583. elnöki szamu rendelete alapján közhírré tétetik, hogy az erdélyi menekültek közül a mező- és erdőgazdasági tekintetéből felmentve volt egyének, továbbá a felmentve volt cséplőgépezékek és fűtők s gőzekegép-szek és fűtők a nekik előzőleg megadott szabadság leteltéig nem kötelesek bevonulni. Miskolcz, 1916. szeptember 22. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Az új postai tarifák életbe léptetése. Az osztrák és német szerződéses már készen állanak és a legutóbbi napokban a bel-földi tarifákra nézve is végleges döntés történt nemcsak elvi szempontokból, hanem a részletekre kiterjedőleg is. Igen lényeges, a postai kezelés némely ágazatát ugyiszólván teljesen megváltoztató intézkedésekre nézve történt megállapodás. Így az egész vonalon behozzák a frankókényszert, tehát a csomagokat is, akár utánvételes, akár nem, a bel-földi forgalomban csak bérmentve lehet feladni. A pénzeslevél mint ilyen megszűnik, csak értéklevelet lehet feladni. Ujítás többek között a 20 koronás megbizási lapok rendszeresítése lesz, melyekkel 20 koronáig terjedő megbizási beszédés kérhető. Em-nél is előre fizetendők az összes díjak. De nemcsak a portó, hanem az értesítési és kézbesítési díj jelenlegi formája is megszűnik, mert ezeket a díjakat is a feladásnál kell megfizetni. Ezeket az ujításokat nagyrészt a postai kezelési munka egyszerűsítésére léptetik életbe.

Rendelet a márka beváltásáról. A pénzügyigazgatóságoktól értesítette a miniszterelnök, hogy szeptember 15-től kezdődőleg a német márkát éppen olyan pénznek kell elfogadni, mint a mi pénzünket. A német márka a mai érték szerint 1 korona negyvennégy fillért ért. A miniszterelnök közölte a pénzügyigazgatóságokkal, hogy a márkát el kell fogadni postának, adóhivatanak. Ez az új minden állami intézménynek, intézkedés azonban csak a háború tartamára áll fenn.

Szülők figyelmét ki ne kerülje, hogy a legjobb házilag készült fiu- és leánykafehérnemű, harisnya, kötény, keztyű, továbbá vászon-, barchet- és gyapjukelmék, paplan és takarók a legjutányosabb szabott árban csak a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolcz, Széchenyi-utca 4. Koronával szemben kapható.

Dr. Hercz-féle
DENTALBIN
fogpaszta a legjobb.
Drb-ja 90 fillér.
Kapható
az „Oroszlán“ gyógyszer-tárban, Miskolczon.

ראש השנה
és
יום כפור
főünnepkehez ajánlok:
Machsorok 1, 2, 4 és 9 kötetben, bármilyen fordításban, egyszerű és legfinomabb kivitelben.
Imakönyvek nagy választékban.
„Mirjam“, dr. Kiss Arnoldtól, vászon-, bőr- és csontkötésben.
Fehérselyemsapkák, arany- és ezüst díszszel.
Selyem- és gyapjutaliszok nagy választékban.
Tulhalmozott raktáramra való tekintettel, régi árakon árusítva.

Stamberger Márkus
könyvkereskedése
Miskolcz, Király-utca 48.
Telefon 2-39.

Tüzifaeladás.
I. rendű tölgyhasábfá és hántott fa erdei méterenként, házhoz szállítva, 25 korona.
Tölgydorongfa erdei méterenként, házhoz szállítva, 25 koronáért kapható.
Megrendeléseket elfogad a Miskolczi Fiórban, Széchenyi-u. 62.

Leányokat
azonnali belépésre felvesszünk
Guttman és Zellendorf
kötszővőgyára
Vásártéri-ut.

Rokkant katonákat
(8-10-et) állandó alkalmazásra
3-5 korona keresettel miskolcziakat, borsodmegyeieket
uj-ságárusításra felvessz
Groszman Jágó üzlete
Sötétkapu.

Apró hirdetések:
10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépiróiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolcz. Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

A közelgő ünnepekre előre megrendelhető kóser vágott liba. Frieirich, Arany János-u. 31. 590

Egy tüzerkard, egy távcső és egy tisztí téllikabát eladó. Cim a kiadóhivatalban. 591

Egy sárga fedeles hintó, egy egyes és egy kettős féderes lapos koci és két kolesz-koci jutányos áron azonnal eladó Kallalin-utca 5. sz. a. 595

Azonnali belépésre keresek egy jó tűzikovácsot egy korona órábárral és egy segítő. Értekezni lehet Kallalin-utca 5. sz. 596

Azonnali belépésre keresek egy leányt, aki már fűszerüzletben volt alkalmazva. Vállalkulónbség nélkül ajánlkozhatnak. — Waldmann József Sajószentpéter. 597

Intelligens leány, aki németül és magyarul beszél, délutáni foglalkozásra 4 éves fincska mellé kerestetik. Cim a kiadóban. 598

Mindenféle uri, férfi és női, fiu- és leánykaruhák, férfi és gyermekcipők, kész ablakok, kályhák, takaréktűzhelyek, mindenféle gyümölcsbefőttek, ugor-ka és egyéb, a háztartáshoz szükséges dolgok eladók. Urak-utcaja 29. szám hátul jobbra. Ugyamott egy szép utcai lakás novemberre kiadó. 599

Egy öt éves, kitünően belovagolt tisztí hátszló, herélt, eladó. Cim: Eger, Rózsa-u. 8. 604

Debreczeni-utcai fürdőbe egy szolga felvétetik. Megfelel 60 éves ügyes ember. 603

Jólelkü idősebb magános nő, ki a házi teendőket elvállalja, kellemes otthont talál. Leveleket „Iparos“ jeligére a kiadóba kérek. 602

Egy jobb házból való idősebb leány ajánlkozik október 1-re gazdaszónynak vagy esetleg kis-tagu családnak szakácsnőnek. — Cim a kiadóhivatalban. 601

Több gönci hordó és egy fürdőkád eladó. Cim a kiadóhivatalban. 591

35 év óta fennálló régi jó fűszerüzlet — nyugalomba vonulás miatt — átadó. Buzatér 7. 700

Jakab Lajos petrozsényi menekültnek levele van a kiadóhivatalban.

Elárúsító leány, erdélyi menekült, aki fűszerüzletben már évek óta működik, állást keres.

KERESÉK a Széchenyi-utcán egy esinosan butorozott szobát külön bejárattal. Cim a kiadóban.

ראש השנה
és
יום כפור
főünnepke közéledtével van szerencsém ajánlani alantí cikkeimet.
Machsorok 1, 2, 4 és 9 kötetben a legkötelesebb magyar és német or-dítással, egyszerű és díszkötésben.
Imakönyvek különféle nagyságokban, zsebben hordhatók, igen nagy választékban.
Fehér selyem sapkák arany és ezüst díszszel, jutányos árban!
„Mirjam“ dr. Kiss Arnold remek szövegezésű imakönyvet ajánlom a mélyen tisztelt hölgy közönség szíveit figyelmébe.
Női imakönyvek dr. Hevesi és Schön-féle vászon, bőr, celluloid és szarvasbőr kötésben.
Taliszok selyemből és gyapjuból a hozzávaló arany és ezüst díszekkel nagy választékban.
Schvarcz Soma
könyvkereskedése
Miskolcz, Széchenyi-utca 72. szám.
Bank-palota. Royal-szálló mellett.
Telefon 328.

Intelligens, középiskolát végzett
leány
felvétetik
a „Kigyó“-gyógyszertárban.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját labororiumomban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.
„Tisztí vacsorák“
Étlap szerint 3 korona.
„5 koronás Tabledo“
Ebed: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.
„2-50 filléres Menü“
Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.
LUKACS-ÉTTEREM.

APOLLOnagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.Szeptember hó 22-én, pénteken,
23-án, szombaton és
24-én, vasárnap:

Nyltány. (Reclamograph.)

Bonebl. Látványos.

Albert, a párbajhős
Bohózat 1 felvonásban.Az amerikai filmgyártás
és filmjatszása remekműve**Boston
cézárja**Egy amerikai karrier ér-
dekfeszítő története 4 f.

A címszerepben: HOLBROCK BLINN.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este
9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
3, 5, 7 és este 9 órákor.**Uránia**

nagy mozgószínház

Szeptember hó 22-én, pénteken,
23-án, szombaton és
24-én, vasárnap:

Nyltány. (Reclamograph.)

Solamender.
Színes természetes.

Az aikirály. Kacagató bohózat

Martirok.Lebilincselően érdek-
feszítő dráma 4 felv.

Borura derű. Vigjáték 2 f.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután
fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. 3, 5, 7 és este 9 órákor**Gépolaj,
gépzsir,
hengerolaj
kicsiben és
nagyban
állandóan
kapható.**

Szíves megbizásokat kér a

Fried-gépgyár
Miskolcz.**Iskola idényre
!**A t. vásárló közönség által a megszokott nagy
választék van elősmert szabásu

fiu és gyermek

ruhákban

valamint

fiu és gyermek őszi és téli

kabátokban.**Szántó Mór és Társa**

Főüzlet: Miskolcz, Széchenyi-u. 42.

Nagy fiók üzletek: Arad, Debreczen, Szatmár,
Sátoraljaujhely, Rozsnyó, Salgótarján, stb.

Kiadja: Hoványi Kornél.

**MERCEDES
írógép**legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:állandó látható irás, visszaváló, kicserélhető betűkarok-
45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű,
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-
szalagok és karbonpapír jutányos árakban.**Schweitzer Varrógép Részvénytársaság**
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.**3000 hold bükk és tölgy erdő
makkoltatásra
kiadó.**Bővebb felvilágosítással szolgál:
báji Patay Gyula gazdasága
Egerlövő. Telefon 3.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.